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学习目标

• 知识目标：

• 了解出境货物报关的基本知识 

• 熟悉出境货物报关的程序

• 掌握报关单证的内容和制作方法

•     



学习目标

• 能力目标：

• 能够制作出口货物报关单证

• 能够办理出口货物报关



任务二 出口报关单填制
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1) 出口货物报关单，预录入编号和海关编
号

   It is given by the customs.
指预录入单位预录入报关单的编号，用于申报单位与海关之间引用其申

报后尚未接受申报的报关单。

海关编号指海关接受申报时给予报关单的编号



• 发货人

• 出口合同的签订企业和企业在海关备案的

编号 



2) 出口口岸
   It refers to the name of the customs of exit.

指货物实际进（出）我国关境口岸海关的名称及代码。



4) 出口日期
    It is the clearance date of carrying vessel.

出口日期指运载所申报货物的运输工具办结出境手续的日

期。本栏目供海关打印报关单证明联用，在申报时免予填

报

进口日期指运载所申报货物的运输工具申报进境的日期。



5) 申报日期
    It is the date when the exporter applies to customs.

海关接受进出口货物的发货人或受其委托的报关企业申请的

日期。

以电子数据报关单方式申报的，申报日期为海关计算机系统

接受申报数据时记录的日期。



6) 生产销售单位
   It refers to the name of Chinese enterprise who signs or executes the 

contract with its registered code of 10 figures in customs( 注册登记编
码 ).

7) 运输方式

   It is the mode of transportation, one declaration form for one means.

生产或销售产品的单位包括：自行出口货物的单位和委托出口

企业出口货物的单位 

本栏目应根据实际运输方式按海关规定的《运输方式代码表》选择

填报相应的运输方式。 



运输方式代码 运输方式名称 
0 非保税区 

1 监管仓库 

2 水路运输 

3 铁路运输 

4 公路运输 

5 航空运输 

6 邮件运输 

7 保税区 

8 保税仓库 

9 其它运输 

A 全部运输方式 

H 边境特殊海关作业区 

W 物流中心 

X 物流园区 

Y 保税港区 

Z 出口加工区 



8) 运输工具名称
   It is the name of conveyance (name of vessel or the number of 

     trucks or train), one declaration form for one name.指载运货物进出境的运输工具的名称或运输工具编号。 

一份报关单只允许填报一个运输工具名称。

 

* 航次号

指载运货物进出境的运输工具的航次编号。 



9) 提运单号

   It is the number of B/L, a copy of customs declaration can carry 

    one piece of B/L’s number only.

指进出口货物提单或运单的编号。 一份报关单只允

许填报一个提运单号，一票货物对应多个提运单时，应分

单填报。 



10) 申报单位
  It refers to the manufacturer or entrusting party.

自理报关：出口企业和编码（海关注册编

码）

代理报关：代理企业和编码



11) 监管方式
   It should be filled in according to the situation and TRADE by customs 

( 《贸易方式代码表》 ), one declaration form for one trade mode.

12) 征免性质

   It should be filled in according to relevant custom laws. When the
    corporation is wholly foreign owned （独资） , joint venture （合资）

    or cooperative （合作） , the ways of levying the duty are different.

本栏目应根据实际情况，并按海关规定的《贸易方式代码
表》选择填报相应的贸易方式简称或代码。一份报关单只
允许填报一种贸易方式。 

指海关对进出口货物实施征、减、免税管理的性质类别。
本栏目应按照海关核发的《征免税证明》中批注的征免性
质填报，或根据实际情况按海关规定的《征免性质代码
表》选择填报相应的征免性质简称或代码。



贸易方式代码 贸易方式简称 贸易方式全称

0110 一般贸易 一般贸易

0130 易货贸易 易货贸易

0139 旅游购物商品
用于旅游者 5 万美元以下的出口

小批量订货

0200 料件放弃
主动放弃交由海关处理的来料或

进料加工料件

0214 来料加工
来料加工装配贸易进口料件及加

工出口货物

0245 来料料件内销 来料加工料件转内销

0255 来料深加工 来料深加工结转货物

0258 来料余料结转 来料加工余料结转

0265 来料料件复出 来料加工复运出境的原进口料件

0300 来料料件退换 来料加工料件退换

0314 加工专用油
国营贸易企业代理来料加工

企业进口柴油

0320 不作价设备
加工贸易外商提供的不作价

进口设备

0345 来料成品减免
来料加工成品凭征免税证明

转减免税



代码 简称 全称

101 一般征税 一般征税进出口货物

118 整车征税 构成整车特征的汽车零部件纳税

119 零部件征税 不构成整车特征的汽车零部件纳税

201 无偿援助 无偿援助进出口物资

299 其他法定 其他法定减免税进出口货物

301 特定区域 特定区域进口自用物资及出口货物

307 保税区 保税区进口自用物资



3 ）备案号
   It refers to the number given by the customs to the corporation.

指进出口企业在海关办理加工贸易合同备案或征、减、免
税审批备案等手续时，海关给予的有关备案审批文件的编号。
 

本栏目应填报进（出）口货物合同（协议）的全部字头和
号码。 



13) 结汇方式
   It refers to the actual ways of payment, such as L/C, collection, 

    remittance.

14) 许可证号
   It refers to the number of Export License ， one declaration form 

     for one license.

征税比例仅用于“非对口合同进料加工”贸易方式下（代码“ 0715”）进
口料件的进口报关单，填报海关规定的实际应征税比率，例如 5% 填报

5 ， 15% 填报 15 。 出口报关单应填报结汇方式，即出口货物的发货人

或其代理人收结外汇的方式。本栏目应按海关规定的《
结汇方式代码表》选择填报相应的结汇方式名称或代码。 

应申领进（出）口许可证的货物，必须填报商务部及其授权发证机

关签发的进（出）口货物许可证的编号，不得为空。 一份报关单
只允许填报一个许可证号。 



• 贸易国（地区）

• 签订外贸合同的外商所在国或地区和
代码



15) 运抵国（地区）

   It refers to the final destination of country 
(region).

运抵国（地区）指出口货物离开我国关境直接运抵的国家（地

区）；

在运输中转国（地）未发生任何商业性交易的情况下最后运抵

的国家（地区）。

如果在中转地发生交易，则中转地为运抵国（地区）

如果一票出口货物，中国出口商与韩国进口商签订外贸合同，

韩国进口商再把货物转手卖给美国进口商，货物从天津经过韩

国釜山中转，然后到底洛杉矶，那么运抵国是“韩国”。



16) 指运港
  It is the final port of destination or name of the city.

17) 境内货源地

   It is the works （工厂） that produce the goods for export.

装货港指进口货物在运抵我国关境前的最后一个境外装运港。 
指运港指出口货物运往境外的最终目的港。

对于中转货物，指运港仍然是最后运抵的港口，不受中转影响
。

境内货源地指出口货物在国内的产地或原始发货地。 



19) 费用

   Different kinds of charges should be filled 
in accordingly, including freight, premium 
or other charges.
运费、保费、杂费

货币代码 /具体价格 /运费标记

运费标记 :
“1”表示运费率
“2”表示每吨货物的运费单价
“3”表示运费总价。 
 



杂费
指成交价格以外的、按照相关规定应计入完税价
格或应从完税价格中扣除的费用



20) 合同协议号

    It is the S/C number.

21) 件数和包装种类

    It should be made out according to the 
B/L. Kinds of  package refer to carton, 
bale, drum, etc.

进（出）口货物合同（协议）全部字头和号码。 

外包装的进 (出 )口货物的实际件数。



22) 毛净重

  It refers to the gross and net weight of the goods. 

23) 集装箱号

   It is the container number.

毛重（公斤）
货物及其包装材料的重量之和。不足一公斤的填报为 1 。

净重（公斤）
不足一公斤的填报为 1。如 2.33公斤，填为 3公斤。 

每个集装箱箱体两侧标示的全球惟一的编号。 

分别填报集装箱号、规格和自重。



24) 随附单据

     It refers to the name and copies of the relevant documents accompanied 
with customs declaration. Exporters can check the kind of accompanying 
documents (A or B) in the Customs Licensed （监管证件名称代码表） . 

合同、发票、装箱单、许可证等必备的单证以外的单证

本栏目分为随附单据代码和随附单据编号两项



26) 项目
   It should include two lines: the first line is the number of goods in customs 

declaration form, and the second line is the registered number for goods 
in processing trade.

27) 商品编号

   It should be made out according to Commodity Classification for China 

   Customs Statistics （商品分类编码规则） .

本栏目分两行填报及打印。第一行打印报关单中的商品排列序号。第二行专

用于加工贸易等已备案的货物，填报和打印该项货物在《登记手册》中的项

号。加工贸易合同项下进出口货物 , 必须填报与《登记手册》一致的商品项

号，所填报项号用于核销对应项号下的料件或成品数量。 

指按商品分类编码规则确定的进（出）口货物的商品编号。此栏目分为

商品编号和附加编号两栏，其中商品编号栏应填报《中华人民共和国海

关进出口税则》 8位税则号列，附加编号栏应填报商品编号附加的第 9

、 10位附加编号。加工贸易《登记手册》中商品编号与实际商品编号

不符的 ,应按实际商品编号填报。 



28) 商品名称，规格，数量
    It refers to the name of the goods. When the goods and specification are 

more than one item, they shall be filled in one by one. Therefore, a copy 
of declaration form can carry five kinds of name of goods only. When     
the unit of quantity is different from Commodity Classification for China 
Customs Statistics or has a second unit, it should be also calculated      
into the stipulated unit in the Commodity Classification for China           
Customs Statistics. If the equipment is exported in partial shipment,     
“Partial shipment” shall be indicated.

数量及单位
法定第一计量单位打印在本栏目第一行。

凡是海关列明第二计量单位的，必须报明该商品第二计量单位
及数量，打印在本栏目第二行。无第二计量单位的，本栏目第
二行为空。

成交计量单位及数量应当填报并打印在第三行。

原产国 ( 地区 )/ 最终目的国 ( 地区 )
原产国 ( 地区）指进口货物的生产、开采或加工制造国家 (地
区 )。最终目的国 ( 地区 )指已知的出口货物的最终实际消费
、使用或进一步加工制造国家 (地区 )。本栏目应按海关规定
的《国别 ( 地区 )代码表》选择填报相应的国家 (地区 )名称
或代码。



* 征免

海关对进 (出 )口货物进行征税、减税、免税或特案

处理的实际操作方式。 

本栏目应按照海关核发的《征免税证明》或有关政策

规定，对报关单所列每项商品选择填报海关规定的

《征减免税方式代码表》中相应的征减免税方式。

加工贸易报关单应根据《登记手册》中备案的征免规

定填报。



征减免税方式代码 征减免税方式名称

1 照章征税

2 折半征税

3 全免

4 特案

5 征免性随

6 保 金证

7 保函

8 折半补税

9 全 退额 税



31) 申报单位

   It includes the name of the company, name 

of the declarer 

   and details of the contact, with stamp of 

the company.     Sometimes seal is used.

自理报关的，应填报进（出）口货物的经营单位名称
及代码；

委托代理报关的，应填报经海关批准的专业或代理报
关企业名称及代码。
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